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 ةة العامّ انويّ راسة الثّ لشهادة الدّ 

 (الدورة الأولى) الفرع العلميّ 

 م2222عام 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2صفحة ربيةمحفوظة لوزارة الت   الطبع والنشر والتوزيعحقوق          م(2222عام - الدورة الأولى )مادّة الفيزياء /

 م2222/ عام ة العامة /الفرع العلميّ انويّ راسة الثّ امتحان شهادة الدّ 
 : أربعمئةالدّرجة                                                                                       (الدورة الأولى)لفيزياء  ة: اسلّم درجات مادّ 

ل:  اختر الإجابة الصحيحة لكلٍّ مم ا يأتي، وانقمها إلى ورقة إجابتك: )                درجة( 50السؤال الأو 
ودوره الخاص  نواس فتل طول سمكو  -1

0T  نصف ما كان عميو فيصبح دوره الجديد: ، نجعل طول سمك الفتل 
a  0

2

T b 0

2

T c 
0 2T  d 

0T  

قريبة من سرعة انتشار الضوء في الخلاء يشاىدون تسجيلًا لمباراة كرة قدم  بسرعة تسير فضاء سفينة طاقم أن   بفرض -2
مد تيا

0 2 ht مراقب أرضي بتمسكوب دقيق جد اً، فتكون مد ة المباراة ، ويتابعيمt التي يقيسيا ىذا المراقب : 
a 1

h
2

 b 1h  c 2h  d 3h  
فإن شعاع العزم  Iفيو تيار كيربائي متواصل شد تو يمر   sسطحو ومساحة Nعدد لفاتو مستطيل إطار –3

Mالمغناطيسي
 :يعطى بالعلاقة 

a   M N s I
  

 b M N s I
 

 c M N s n
 

 d M N I s
 

 
 :القيمة المطمقة لشدة التيار الكيربائي المتحر ضفي تجربة السكتين التحريضية حيث الدارة مغمقة تكون  -4
a BLv

R
 b BLR

v
 c BLv d RLv

B
 

 تساوي: 1kg.m- مقدرة بـ لكل قسم فإن الكتمة الخطية متساويين قسمين إلى نقسمو  g 2وكتمتو  m 2 طولو ميتز وتر -5
a 32 10  b  30.5 10 c  310 d  34 10 

 

1-                   b 01   0أو

2

T
 

 
 

2-                   d 01 3    أوh 

3-                   d 02 
Mأو   N I s

 

 

4-                 a    02   أوBLv
R

 

5-                   c 02 أو:   
310

 

   02 مجموع درجات أولا 
 

  درجة( 30) السؤال الثاني:
تفسيراً عممي اً لتكاثف خطوط الحقل المغناطيسي ضمن نواة حديدي ة موضوعة بين فرعي مغناطيس نضوي، ثم  اكتب  أعط  

 ، وحد د العاممين المذين يتعم ق بيما.بوجود النواة الحديدي ة علاقة عامل النفاذي ة المغناطيسي ة
تتمغنط نواة الحدٌد وٌتولد منها حقلاً مغناطٌسٌاً إضافً  -

 B    ٌ ضاف إلى الحقل المغناطٌسً الأصلً الممغنط

 B  ٌاً كل   ل حقلاً مغناطٌسٌاً فٌتشك  tB 

-  tB

B
  

 العوامل: -
a) .طبٌعة المادة من حٌث قابلٌتها للمغنطة 
b) .ة الحقل المغناطٌسً الممغنط  شد 

5 

5 

 

5 

 

5 

 

 5 

5 

 

 ٌقبل أي تعبٌر صحٌح
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 3صفحة ربيةمحفوظة لوزارة الت   الطبع والنشر والتوزيعحقوق          م(2222عام - الدورة الأولى )مادّة الفيزياء /

    درجة( 30) السؤال الثالث:
)انطلاقاً من المعادلة التفاضمية )t

kx x
m

    المتخامد: استنتج أن  حركة ىذا النواس ىي حركة جيبية انسحابية. لمنواس المرن غير 

   (1)       ( )t
kx x
m

    
 جيبياً من الشكل  حلا ً معادلة تفاضمية من المرتبة الثانية تقبل 

max 0cos( )x X t    ........................ 
 بالاشتقاق مرتين بالنسبة لمزمن: 

                 0 max 0( ) sin( )tx X t      
             2

0 max 0( ) cos( )tx X t      
 (2)     2

0( )tx x     ........................ 
 ( نجد:2( و )1بالمقارنة بين )  

                 2

0

k

m
  ........................ 

          0 0
k

m
   ........................ 

 الحركة جيبية انسحابية

 

 
 

  
 

5 

 
 

 

5 

5 
 

5 
 

 
 

5 

 
5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

k,أو ىذا محقق لأن   m . موجبان 

  01 المجموع

 درجة( 30) السؤال الرابع:
 التيار بدلالة الزمن في دارةة يبي ن الرسم البياني المجاور تغي رات تابعي الشحنة وشد   

 المطموب:ة غير متخامدة، ميتز  
  (a .اكتب التابع الزمني لمشحنة الم حظية بشكمو المختزل 
  (b  .استنتج التابع الزمني لمشد ة الم حظية وقارن بين تابع الشد ة وتابع الشحنة من حيث الطور 
  (c  0ما قيمة الشد ة والشحنة في المحظة

2

T
t . 

 (a             max 0cosq q t     .....................  
(b                                 ( )ti q   ........................ 

                       ……………   max 0 0sini q t      
 
 
     

 م بالطور على تابع الشحنةة على ترابع متقد  تابع الشد        

  (c    0 عندما

2

T
t    

           0i         ............................. 
       maxq q         ............................. 

 

11 
 

3 

11 
 

   
 

 

3 
  
 

2 
2 

 

 
 

0أو     max 0cos( )
2

i q t 


   

max  أو   0cos( )
2

i I t 


  
 
 
 
 
 قبل ت  

 الشدة معدومة 
 (بالاتجاه السالب)الشحنة عظمى 

  01 درجات السؤال الرابع مجموع

(A)I(C)q

(s)t
0

2

T
03

4

T
0T

q
i

max I

maxq

max I
maxq

0

4

T
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    درجة( 00) أجب عن أحد السؤالين الآتيين: السؤال الخامس:
ن من الناحية الاىتزازية؟ استنتج العلاقة المحد دة لتواتر الصوت البسيط كيف نجعل مزماراً ذا فم متشابو الطرفي 1-

   .الذي يصدره ىذا المزمار بدلالة طولو
 اذكر أربعاً من خواص الفوتون. 2-

 

 نجعل نيايتو  مفتوحة.  -1

                                
2

L n
    ...................... 

                                   v

f
  ...................... 

                                       

                                 
2

v
f n

L
  ..................... 

                                   1,23,....n  ............... 

5 

4 
 
3 

  
6 

2 

 
 
 

أو 
2

v
L n

f
 

 
 
 

 أو رتبة الصوت أو عدد صحيح موجب
  01 المجموع

2-  
 ............... (fذات تواتر) جسيم يواكب موجة كيرطيسية -1  
 ...................................معدومة شحنتو الكيربائية  -2  
 ................................ لضوءيتحرك بسرعة انتشار ا -3  
Eطاقتو تساوي  -4   h f    .........................  

  
 

5 
 

5 
 

5 
5 

  

hيمتمك كمية حركة أو 
p 


 

pأو  mc 
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 5صفحة ربيةمحفوظة لوزارة الت   الطبع والنشر والتوزيعحقوق          م(2222عام - الدورة الأولى )مادّة الفيزياء /

  : المسائل الآتية حلّ  ـ السّادس السّؤال

 درجة( 55) :المسألة الأولى
0.3kg1mنقطي ة كتمة العموية تحمل في نيايتيا ،=1m، طولياميممة الكتمة ساق شاقولية من مرك ب ثقمي نواس يتألف  

0.9kg2mوتحمل في نيايتيا السفمية كتمة نقطية  ، المطموب .منتصفيامن ونجعميا تيتز حول محور أفقي مار: 
 احسب دور النواس في حالة السعات الزاوي ة الصغيرة. -1 
 احسب طول النواس البسيط المواقت ليذا النواس. -2 

زاويةبالشاقولي  اعن وضع توازني الساقنزيح  - 3
max 60 دون سرعة ابتدائية اونتركي : 

     (a .ٍاستنتج بالرموز علاقة السرعة الزاوية لجممة النواس لحظة مرورىا بشاقول محور التعميق، ثم  احسب قيمتيا عندئذ 
     (b   2لمكتمة النقطية ة احسب السرعة الخطيm 2.   )بالشاقول امرورى لحظة 210m.s 10g ، ) 

1 -                         0 2
I

T
mgd

           .................... 

1 2m m m     .......................... 

0.3 0.9m    ......................... 

    1.2 kgm    ....................... 

1 2/oI I Iجملة  ....................... 

2 2
/ 1 2( ) ( )

2 2oI m m ............. 

/
1 10.3( ) 0.9( )
4 4oI   .............. 

2
/ 0.3 (kg.m )oI  .................... 

1 1 2 2

1 2

m r m r
d

m m
  ..................... 

1 10.3 0.9
2 2
1.2

d   .............. 

    1 (m)
4

d   .......................... 

                            0
0.32

11.2 10
4

T 
 

          ........... 

                                      0 2sT     ......................... 

 
8 
 
0 
0 

0 
 

0 
 
 

0+0 

 
 

0 

0 
 

0 

 
0 
 

0 
 
0 
 
 

0+0 

 
 عطى ضمناً عند التعوٌض الصحٌحت  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

iأو  i

i

m r
d

m
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0مركب                                -2 0T Tبسيط 

2 2
g

 

24 بالتربيع 4
g

 

40 4
10

 

1 m 

 

5 
 

5 
 
 
 
0 

 

0+0 
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3- (a    بين وضعين:  ةة الط اقة الحركي  نظري  ق ي  طببت 
ل:          1الأو  max

60      .............................        
   الث اني:        

2
0    .........................................        

(1 2)
1 2

k FE W 


  ........................................                  
        

2 1
w Rk k

E E W W
 

   ...................... 
   

1
0

k
E       ةدون سرعة ابتدائي  ............................            

     0RW    القوة نقطة تأثير لأن (R


            ............تنتقل لا (

       
21

2
I m g h

    
.............................. 

         max(1 cos )h d  
   

.......................... 
2 (1 cos )maxmgd

I
 

1 12 1.2 10 (1 )
4 2

0.3
 

 
1rad.s ........................... 

        b)             .v r     .......................                

                
       

1

2
v      ................... 

                      
 -1m.s

2
v 

   .................... 

  
1 
1  
 3  

 1+1 
1 

 

1 
 

3+3 
 

 

3 
 

5 
 

 

3 
 

1+1 
3 

2 
 

1+1 

 
 
 
سمٌ   حٌحٌن على الر   قبل تحدٌد الوضعٌن الص 
 
 
 
 
 عطى أٌنما وردت.ت  
 
 
 

 
 
 عطى ضمناً.ت  
 
ة.ٌ    قبل الاستنتاج فً الحالة العام 
 

فً  غلطدرجات + درجة الجواب عند ال 0ٌخسر 

 hحساب 
 

 
110قبل ت   rad.s 
 

. أو
2

v   رمز منسجم مع التعويض  قبل أي  ي

   .الصحيح
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لمجموع درجات المسألة    55 ىالأو 
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 درجة( 55): المسألة الثانية

لة كيربائية   لي ة محو  لف ة، والتوت ر الم حظي بين طرفي  450sNلف ة، وعدد لف ات ثانوي تيا 150pNيبمغ عدد لف ات أو 
 الثانوي ة ي عطى بالعلاقة:

su 120 2 cos(100 t) (V)  ،:المطموب 
لة رافعة لمتوت ر أم خافضة لو. – 1  احسب نسبة التحويل، ثم  بي ن إن كانت المحو 

لية. حسب قيمة التوتر المنتج بين طرفيا -2   كلٍّ من الدارة الثانوية والأو 
      .في الدارة الثانوية ة المنتجة لمتيار المار  ، احسب قيمة الشد  40Rنصل طرفي الدارة الثانوية بمقاومة صرف  -3 
  :4AeffIنصل عمى التفر ع مع المقاومة السابقة وشيعة ميممة المقاومة فيمر  في فرع الوشيعة تيار شد تو المنتجة  -4 

    a)   في الوشيعة. ة التيار المار  احسب رد ي ة الوشيعة، ثم  اكتب التابع الزمني لشد 
    b)   ة المنتجة الكمي ة في الدارة الثانوية باستخدام إنشاء فرينل.احسب قيمة الشد 
    (c .احسب قيمة الاستطاعة المتوسطة المستيمكة في جممة الفرعين وعامل استطاعة الدارة 
1 -                 

   
s

p

N

N
     .................... 

                     
450

150
    .................... 

                        
3     .................... 

                     1     روت  رافعة لمت  لة المحو    ........... 

 
5 
 
0 
 
0 
 

0 

 

 

  02 مجموع درجات الطلب الأول

 2-                            
max

2

s

se ff

U
U ....................... 

                           
120 2

2se ffU 
 

  ....................... 

                          120V
se ffU     ......................... 

                                   s

p

e ff

e ff

U

U
.......................... 

                               
120

3

pe ffU


 
  .......................... 

                           40 V
pe ffU     ......................... 

 

5 
  

0 

0+0 

5 

 
0 
 

 

0+0 
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3-                           s

R

e ff

eff

U
I

R
.......................... 

                           
120

40ReffI 
 
 .......................... 

                            3 A
ReffI  ......................... 

 
 

5 

 

0 

0+0 
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4-    (a 

s

L

e ff

L
e ff

U
X

I
 ............................. 

120
4LX  ................................. 

 30LX .................................. 

                     max cos( )
LL Li I t     

                               

                     
4 2 cos (100 )

2Li t  ............ 

 
5 
 
0 
 

0+0 
 
 

 

 

 5 

 
 
 
 

 

 
 
 

 ٌقبل:

                 max 2
L LeffI I

 

                       rad
2

L


   

     
4 2 cos(100 )

2
Li t


  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
0 

 
0 
 
0 

 05  

 

 

 
 للرسم المتكامل

 

 

   (b 

                         
 

 

 

 
 

                  S R Leff e ff e ffI I I 
   

   

                              2 2 2

S R Leff e ff e ffI I I                                                                             ......... 

                                     
2 9 16 25

Se ffI   ....... 

                                             
5 A

Se ffI 
  

.......... 

 
 
 
 
4 
 
 

 
 
 
 
 

5 
 

0 
0+0 

 04 
 

(c  

                           
R Lavg avg avgP P P    

 cos 0 cos
2S R S Lavg eff eff eff effP U I U I
 

   
 

....... 

                         
120 3 0avgP    ........................ 

                          
360wattavgP  ......................... 

                               
cos

s s

aug

eff eff

P

U I
   

                               

360
cos

120 5
 

     

                                       

3
cos

5
 

                       
 

 
 

  
 

 

0+0 

0 

0+0 
 
4 
 

 

0 
 

 
0 

     

 

تقبل 
2

eff R
avgP R I  

     
40 9  

360 watt
 

cosأو  0.6 

 

cosأو  R

S

eff

eff

I

I
  

     

3

5
 

 cos
S Savg eff effP U I   

3
120 5

5
avgP     

      
360 watt 

 
 
4 
 
 
4 
4 
 
0 
 

0+0  
 

 

 01  

  40 مجموع درجات الطلب الرابع
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u
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  درجة( 40): المسألة الثالثة
ر ،20cm قطره بارلو دولاب 4فيو تيار كيربائي متواصل شد تو ي مر  AI ويخضع نصف القرص السفمي لحقل ،

يتأث ر الدولاب بقوة كيرطيسية شد تيا ف Bمغناطيسي أفقي منتظم عمودي عمى مستوي الدولاب الشاقولي شد تو
24 10 NF المطموب: 

,بي ن بالرسم جية كلٍّ من 1-  ,I r B F.  
 ر.ة الحقل المغناطيسي المؤث  احسب شد   2- 
 رة في الدولاب.ة الكيرطيسية المؤث  احسب عزم القو   3- 
 ا عمى طرف نصف القطر الأفقي لمدولاب لمنعو عن الدوران.احسب قيمة الكتمة الواجب تعميقي 4- 

-1                               

            
 
 
 
 
 
 

                                             

 

 

 

 

5 

  
 

  0 الأولمجموع درجات الطلب 

-2                                                               

                                        sinF = I r B    .............. 

                                
-2 -14×10 4×10 .= B  .................. 

                                            
-110B = T    .................. 

 
 

5 

0 

0+0 

 
 

 

  02 الثانيمجموع درجات الطلب 

-3                                           

                           .
2

r
F    .......................                

                   
1

210
4 10

2


     ....................... 

                         32 10 m.N   .................. 

  
 

5 

 

3  
 

1+1 

 
 

 

   02 الثالثمجموع درجات الطلب 

-4                     0  

                1
0w R w F       ...................                
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 11صفحة ربيةمحفوظة لوزارة الت   الطبع والنشر والتوزيعحقوق          م(2222عام - الدورة الأولى )مادّة الفيزياء /

  درجة( 30): المسألة الرابعة
800 لملء خزان حجمو  LV  2بالماء است عمل خرطوم مساحة مقطعو

5cms   400فاستغرقت العمميةs t  
 المطموب: 

 .            Qق الحجمياحسب معد ل التدف   -1 
 الماء من فتحة الخرطوم.ق احسب سرعة تدف   -2 
إذا أصبحت مساحة مقطعو  الماء من فتحة الخرطومق ب سرعة تدف  احس -3 
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 11صفحة ربيةمحفوظة لوزارة الت   الطبع والنشر والتوزيعحقوق          م(2222عام - الدورة الأولى )مادّة الفيزياء /

 ظات عامةوملح

 .فقط خصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحٌح فً المسائلعطى الدرجات الم  ت   -0
0-   ٌ  ٌ  تابع له.حاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط و
 عطى درجة التبدٌل العددي عند التعوٌض فً علاقة غلط.ٌ   ل -0
 طالب على إغفال الإشارة الجبرٌة.حاسب الٌ   ل -4
 الغلط فً التحوٌل ٌخسر درجة الجواب. -5
 ٌخسر درجة واحدة فقط عند إغفال الشعاع أو عند إضافة شعاع. -6
 إذا كان التبدٌل العددي صحٌحاً. ،خصصة للدستور الفٌزٌائً ضمناً ٌنال الطالب الدرجة الم   -7
ٌ تابع له.عوٌض والت عند استخدام رقم غٌر وارد فً المسائل ٌخسر درجة -8  الجواب لمرة واحدة و
9-   ٌ ٌ   ته،شطب الأخٌر منها حسب تسلسل إجابإذا أجاب الطالب على جمٌع الأسئلة الاختٌارٌة   كتب علٌه زائد.و
دراسةتها  الأول فةً الةوزارة لٌةتم   لةم تةرد فةً السةل م لكةً ٌرسةلها إلةى التوجٌةه ،ل الفرع فً حال ورود طرٌقةة صةحٌحةٌ رجع إلى ممث   -01

 ٌع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعمٌمها على المحافظات.وتوز
 تُكتب الدرجات الجزئية لكلّ سؤال ضمن دائرة، ثمّ تُكتب درجة الحقل )رقماا وكتابة( ضمن مستطيل مُقابل بداية السؤال على    -00  

 الأحمر(، والمدقّق )القلم الأسود(. هامش ورقة الإجابة في مكان مناسب، وبجانبها توقيع كلّ من المُصحح )القلم       
دق ق )بالقلم الأسود (  -02     ولمرة واحدة فقط، وفً حالة تصوٌبها مرة أخرى ٌتم  رقماً وكتابة لكامل الدرجةتصوٌب الدرجات من قبل الم 

 من قبل الم راجع ) بالقلم الأخضر(.          
 والدرجات ضمن ورقة الإجابة.  المطابقة الدقيقة للدرجات المكتوبة على القسيمة -05
 

 توزيع الدرجات على الحقول: -04  

 درجته فً الحقل الأول. ت وضعلاً جواب السؤال أو   -

 درجته فً الحقل الثانً. ت وضعجواب السؤال ثانٌاً  -

 درجته فً الحقل الثالث. ت وضعجواب السؤال ثالثاً  -

 درجته فً الحقل الرابع. ت وضع رابعاً السؤال  حل   -

 درجته فً الحقل الخامس. ت وضع السؤال خامساً  حل   -

 درجته فً الحقل السادس. ت وضع الأولىالمسألة  حل   -

 درجته فً الحقل السابع. ت وضع الثانٌةالمسألة  حل   -

 .الثامندرجته فً الحقل  ت وضع الثالثةالمسألة  حل   -

 .التاسعدرجته فً الحقل  ت وضع الرابعةالمسألة  حل   -

 انتهت التعليمات -


